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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Απρίλη του 2021 από την ομάδα antifa λευkoşa.

Περιεχόμενο

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ

April 16, 2021

Τα τελευταία δέκα τουλάχιστον χρόνια κινείται μια διαδικασία gentrification/εξευγενισμού στο
κέντρο της παλιάς Λευκωσίας. Τούτη η διαδικασία εκμεταλλεύεται την προηγούμενη κατάσταση του
κέντρου, που μετά τον πόλεμο ήταν σε κακή κατάσταση τζιαι κατοικήθηκε/χρησιμοποιήθηκε από
εναλλακτική νεολαία, μικρές παραδοσιακές επιχειρήσεις, μετανάστριες και μετανάστες λόγω των
φτηνών ενοικίων αλλά τζιαι επιχειρήσεις της μαφίας με την ανοχή τζιαι σύμπραξη της αστυνομίας. Η
χαμηλή αξία γης/κτιρίων που δημιουργήθηκε που την κατάσταση άνοιξε το δρόμο σε επενδύσεις
τζιαι σχέδια μεγάλης κλίμακας για οικονομική εκμετάλλευση του χώρου της παλιάς πόλης. Το
επιχειρούμενο κλείσιμο του σχολείου της Φανερωμένης εν μέρος τούτης της διαδικασίας.

Όσον αφορά τις συγκεκριμένες γειτονιές, να μεν ξιάννουμε την εγκατάσταση του κέντρου έρευνας
τζιαι καινοτομίας RISE στην πρώην δημοτική αγορά μισό λεπτό μετά το σχολείο, τζιαι ότι ο Δήμος
Λευκωσίας εξεκίνησε προεργασίες στην οδό Ληδήνης (πίσω που το κτίριο STOA που εν επίσης του
RISE) που το 2014 για την δημιουργία «συνοικίας δημιουργικών επιχειρήσεων», χωρίς καμιά
διαβούλευση με τον κόσμο που εν οι δουλειές του τζιαμέ. Παρόμοια τακτική τζιαι στην συγκεκριμένη
υπόθεση. Η σχολική εφορεία, το προσωπικό του σχολείου, οι μαθητές τζιαι οι γονείς τους, εβρεθήκαν
προ τετελεσμένων μπροστά στην απόφαση, αφού φαίνεται να ενημερώθηκαν λλίες μέρες πριν την
συνεδρία του δημοτικού συμβουλίου όταν εφκήκε το θέμα στην δημοσιότητα.

Τα οικονομικά κίνητρα για μεταφορά της Σχολής Αρχιτεκτονικής, που ήδη λειτουργεί στο κέντρο της
Λευκωσίας (200 μέτρα που την φανερωμένη στο τέρμα της οδού λήδρας), έχουν να κάμουν με πολλά
περισσότερα που την εξεύρεση κτιρίου που να ανταποκρίνεται στες ανάγκες της Σχολής. Πίσω που
την μεταφορά έχουμε μεταξύ άλλων:

την συμφωνία ενοικίασης του κτιρίου που την Αρχιεπισκοπή στο κράτος για 33 χρόνια, με
άναθεση του Πανεπιστημίου Κύπρου ως υπεύθυνο για την χρήση του κτιρίου.
τον Αρχιεπίσκοπο-ντιβέλοπερ που τρίφει τα σσιέρκα του για τα λεφτά που εν να εισπράττει,
αφού με τα λεφτά του ενοικίου σχεδιάζει ήδη την δημιουργία φοιτητικών εστίων σε κτίρια της
αρχιεπισκοπής στην παλιά πόλη -εν θα εκπλαγούμε αν τούτο συνεπάγεται εξώσεις μεταναστών
τζιαι οικογενειών που διαμένουν χρόνια στην παλιά πόλη.
τον Δήμο Λευκωσίας που σχεδιάζει αγορά κτιρίων που βρίσκονται στην κατοχή τραπεζών για
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δημιουργία επιπρόσθετων φοιτητικών εστιών. Επίσης, το ΕΤΕΚ εισηγήθηκε να ανακαινιστούν
τζιαι τουρκοκυπριακά κτίρια με κονδύλια της ΕΕ για να «αξιοποιηθούν», όπου αξιοποίηση
φανταζούμαστε πως εννοούν για σκοπούς κέρδους.

Μετά την δημοσιοποίηση του ζητήματος, είδαμε ξαφνικά τους πάντες να γίνουνται έξπερτς σε
θέματα πολυπολιτισμικότητας τζιαι ένταξης των μεταναστών. Κοινοτάρχες-bootlickers της Εντός
των Τειχών Λευκωσίας σε ανακοίνωση τους αναφέρουν ότι υποστηρίζουν κάθε προσπάθεια του
υπουργού Οικονομικών που «αποσκοπεί στη διασφάλιση ενός λαμπρότερου μέλλοντος για κάθε παιδί
που κατεικεί στην Εντός των Τειχών Λευκωσίας, καθώς και στην αναβίωση του Ιστορικου κεντρου
της πόλης μας μέσω της κατοίκησης του από νέους και φοιτητές». Παρόμοια έγραψαν τζιαι οι
σύνδεσμοι των μαχαζάτορων σε ανακοινώσεις τους, ξαναφορώντας τον αντιρατσιστικό τους μανδύα
όπως όταν πριν λλίους μήνες είχαν το θράσος να προτείνουν απαγόρευση κυκλοφορίας αιτητών
ασύλου εντός των τειχών (!!!) για να τους προστατεύσουμε τάχα με τούντον τρόπο που την
εργασιακή εκμετάλλευση τζιαι άθλιες συνθήκες διαβίωσης.

Το κλείσιμο του σχολείου, όπως τζιαι ο διορισμός ακροδεξιού διευθυντή στο Παγκύπριο Γυμνάσιο
(ένα που τα πιο πολυπολιτισμικά σχολεία της λευκωσίας), εν η άλλη όψη του gentrification με τες
επιχειρήσεις σκούπα της αστυνομίας, αυθαίρετες συλλήψεις μεταναστών τζιαι μεταφοράς τους σε
κέντρα κράτησης, καταστολής οποιασδήποτε εναλλακτικής παρουσίας στο κέντρο εν μπορεί να
αφομοιωθεί στον βωμό της ανάπτυξης. Στα επιχειρήματα όσων υπερασπίζουνται τη μετακίνηση της
Σχολής Αρχιτεκτονικής στον συγκεκριμένο χώρο, εν φανερό ότι θέλουν να μας πείσουν πώς η παλιά
πόλη που σφύζει που ζωή εν ένας χώρος νεκρός. Ένας χώρος νεκρός του οποίου η αναβίωση απαιτεί
το κλείσιμο ενός ιστορικό σχολείου που παρόλες τες δυσκολίες που μπορεί να αντιμετωπίζουν
καθηγητές τζιαι μαθητές, εν ενσωματωμένο στον παλμό τζιαι τους ρυθμούς της παλιάς πόλης. Η
συντήρηση του κτιρίου τζιαι ανάδειξη της ιστορικότητας του παρουσιάζονται ως εφικτά μόνο με την
μετεγκατάσταση της Σχολής Αρχιτεκτονικής, τζιαι μεταφορά των μαθητών του σχολέιου
φανερωμένης σε άλλα σχολεία – μια ξεκάθαρα ρατσιστική κίνηση άτυπης απαγόρευσης της ορατής
παρουσίας μεταναστών/τριων στην παλιά πόλη.

Σε τούτο το πνεύμα παρατηρούμε τελευταία μια στοχευμένη χρήση των απαγορεύσεων μέσω
ελέγχων της αστυνομίας για sms τζιαι επιβολή προστιμάτων ενάντια σε μετανάστες τζιαι
μετανάστριες, αλλά τζιαι μια εκμετάλλευση των περιορισμών που την πλευρά των μαγαζιών/κκαφέ
που απλώνουν τα τραπεζάκια τους στο δημόσιο χώρο. «Ο χώρος παράγεται που το κοινωνικό,
πολιτικό τζιαι πολιτισμικό του πλαίσιο αλλά επίσης μπορεί να το επηρεάσει τζιαι να το αλλάξει. Εν
μιλούμε για δραματικές αλλαγές συνήθως, αλλά για αλλαγές στο επίπεδο της καθημερινής ζωής, π.χ.
αν πεζοδρομηθεί κάποιο στενό αλλάσσει ο χαρακτήρας του τζιαι οι χρήσεις του», αναφέραμε στο
περιοδικό antifa tropikal #1. Στην προκειμένη βλέπουμε να ξεδιπλώνεται μια πολιτική αντιμετώπιση
του κέντρου τζιαι των κατοίκων του, που μπορεί να μεν συνιστά κάποιο ολοκληρωμένο σχέδιο εκ
μέρους τοπικών αρχών, κεφαλαίου, πανεπιστημίου κτλ αλλά φανερώνει κάποιες κατευθύνσεις. Η
σιωπηλή, ύπουλη απαγόρευση της ύπαρξης τζιαι της ορατότητας μεταναστριών εν κομμάτι του
ευρύτερου σχεδίου για μια παλιά πόλη τζιαι μια Λευκωσία μοιρασμένη, εμπορευματικοποιημένη τζιαι
καθαρή που οτιδήποτε στέκεται εμπόδιο στα σχέδια του κεφαλαίου για εκμετάλλευση των χώρων
της.

Εν να μας βρίσκουν μπροστά τους.

Στεκούμαστε μαζί με τους γονείς τζιαι τους μαθητές ενάντια στο κλείσιμο του σχολείου
Φανερωμένης.

ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
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Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, antifa λευkoşa (Ομάδα), Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δικαίωμα στην πόλη,
Παλιά Πόλη Λευκωσίας, Δεκαετία 2020-2029, 2021, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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